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Дигитални Индекс типова 
српских народних приповедака

Немања Радуловић, Марина Младеновић Митровић, Иван Праштало. 
Индекс типова српских народних приповедака, https://snpindeks.
weebly.com/pocetna-cir.html

Дигитални Индекс типова српских народних приповедака 
ауторски је пројекат проф. др Немање Радуловића, редовног професора 
Филолошког факултета у Београду, др Марине Младеновић Митровић, 
истраживача-сарадника са Института за књижевност и уметност у 
Београду, и мср Ивана Праштала, асистента на Филолошком факултету 
у Београду. Пројекат се, како му и наслов сугерише, тиче индексације 
српских народних приповедака према Арне-Томпсон-Утеровом моделу 
(AaTh/ATU), и његови (досадашњи) резултати доступни су на страници 
https://snpindeks.weebly.com/pocetna-cir.html.

Дигитални индекс народних приповедака значајан је допринос 
научној заједници, што се огледа у чињеници да у српској фолклори-
стици до сада не постоји објављен обједињен индекс типова бајки. У 
историји фолклорстике то не значи да индексирања није било. Почевши 
од Веселина Чајкановића, индексацијом усмених облика бавили су 
се Љубица Јанковић, Бранислав Крстић, Нада Милошевић-Ђорђевић, 
Маја Бошковић-Стули, Снежана Самарџија, Немања Радуловић, Марина 
Младеновић, и други. Ипак, тај дугогодишњи (вишедеценијски) рад 
био је расут у различитим студијама и радовима, али и необјављеним 
рукописима и тешко доступним издањима. Зато је идеја аутора 
дигиталног индекса српских народних приповедака, између осталог, 
била и да сва издања обједине и учине доступним и видљивијим већем 
броју истраживача. 

Дигитални Индекс садржи преко стотину рукописних и штампаних 
збирки усмених умотворина. Најстарија јединица индексиране грађе је 
Вукова збирка Српске народне приповијетке из 1821. године, а најмлађа 
Приповетке и предања из пиротског краја Драгољуба Златковића из 
2007. године.

Сајт је подељен на пет одељака – Индекс, Грађа, Студије, 
Историјат и О пројекту. Како се наводи, на њему су окупљене 
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„досадашње индексације и придодате су им нове. Представљен је и 
историјат досадашњег рада ове врсте као и електронски доступне 
студије о појединим приповедним типовима и самој грађи”. Наводе се и 
подаци о начину цитирања, разрешење коришћених скраћеница и даје 
обавештење да ће се у другој фази рада унети и грађа која досад није 
била индексирана. Важно је истаћи да је дигитални Индекс доступан и 
у Ворд формату – чиме је претрага истраживачима значајно олакшана. 
Садржај је доступан на српском (у ћириличном и латиничном писму) 
и енглеском језику. Превод веб-сајта на енглески језик извршила 
је Данијела Лекић (Институт за књижевност и језик), а за ауторски 
графички дизајн странице заслужан је Иван Праштало. Филолошки 
факултет Универзитета у Београду, Институт за књижевност и 
уметност у Београду и Удружење фолклориста Србије пружили су 
институционалну подршку пројекту.

Индекс типова српских народних приповедака представља 
изразито важан подухват у српској фолклористици и широј научној 
јавности, који је видно допринео доступности грађе и стручне 
литературе истраживачима ових области. У даљем плану аутора је 
уношење нових материјала из до сада неиндексираних извора. Важно је 
нагласити и да је веб-сајт веома једноставан за употребу и занимљиве и 
лепе есететике. А нарочито похвална је чињеница да је индекс српских 
народних приповедака доступан и на енглеском језику, чиме је и страној 
научној јавности омогућен увид у његов садржај.
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